



理科生送了一条银链给她当纪念品：不是通常所见的吊坠，而是一枚曲折如心电图的一段分子式，纯银打制，叫作“正辛酸”。

妖娆记

## 偶遇多巴胺

文 | 于是 图 | 资料

A的恋人是理科生硕士，念书是顶级选手，心思却还有点小清新。有一次他们闹分手，理科生送了一条银链给她当纪念品：不是通常所见的吊坠，而是一枚曲折如心电图的一段分子式，纯银打制，叫作“正辛酸”。夹着的卡片上写着分子式名：C<sub>8</sub>H<sub>16</sub>O<sub>2</sub>，下面是他们相识和分手的年月日期，通篇没有文字。就是这样一枚价廉物美、学术等级只达本科的小礼物，赢回了大龄女白领的心。

A继续恋爱。她比这位硕士大两岁，早就开始工作了，老实说，戴一条这样的项链去公司，确实能引来同事和老板的好奇，但得不到艳羡。毕竟，这样的写字楼里，你拿一只货真价实的铂金包也很正常。又过了几个月，A去理科男的宿舍找他。他病了，拜托她去食堂打饭。就在食堂里，排在她后面的女生脖子上也挂了一条分子链，纯银打制，但模

样更俏皮些。两人都看到对方脖子上的吊坠，眼睛都亮起来。

A：这个分子式是什么意思？

B：多巴胺。你的呢？

A：正辛酸。我和男朋友吵架时他送我的。

B：这个好。我男朋友送我这条链子后就消失了。

A：为什么？

B：爽过了吧。他说和前女友复合了。

两人默默地彼此凝视一会儿，然后，食堂阿姨喊起来，你要啥？

回到宿舍，A没说遇到多巴胺的事。看着男友吃完，躺下，她突然觉得好没意思，心想，自己才是被骗的小女生吧。多巴胺都能坦然地接受转瞬即逝的事实，自己却为了爱情和未来辗转反侧，还真是辛酸。多巴胺年轻貌美，不愁遇不到别的多巴胺。自己老这样辛酸

下去，瞻前顾后的，恐怕多巴胺也会少一半。

第二天起，A就不戴那条项链了。她给自己买了一条Cartier的LOVE项链。她对公司里的人说，这是男朋友送的复合礼物。她攒下越来越多的钱，给自己买好看的首饰、包袋。她不用再解释，很多人都默认是她男朋友送的。A独自品尝着辛酸讽刺幽默苦涩，因为她没有告诉任何人她已经正式和理科男分手了。并不是因为不信赖他，也不是不看好他的前途，只是，她觉得被轻视了。那种难以言喻的过家家式的被哄骗了的感觉，曾经是浪漫的，最终是现实的。

就这样，矜持而美丽的、坚定而冷漠的A小姐单身已有八年……当然，给她买礼物的人不再只是她自己了。多巴胺，确实很多。

乐活记

## 牙好是福

文 | 非英雄面包大人 图 | 资料

人生有三件尴尬事：冬天吃面时被热气熏到起雾的眼镜；坐下时肚子上层层叠叠的赘肉；还有就是——牙疼时芳香扑鼻却无法下口的美食。没错，我的牙开始疼了。由于之前补牙的材料在一次吃大白兔奶糖时做咀嚼运动粘住掉落，我一直拖着没有去补，上个礼拜，那颗牙终于用无法忍受的疼痛狠狠地报复了我，让我不得不再次硬着头皮去牙防所。只是一想到电钻声，心中就仿佛有千万只蚂蚁爬过，滋滋滋……

早上5点起床，5点半出门，坐最早班的地铁到了牙防所，已然排到了队伍的末端。听保安大叔说，最早的患者4点已在门口排队。大家虽不相识，可因为同病相怜，倒也立刻有了互相聊天的由

来。大妈A：我最近真是晚上睡觉也没办法困着，牙痛不是病，痛起来真是人命啊。大叔B：哎，我也是的，喝个冷水热水都很痛，上次来看，医生说要我抽神经，想想吓死人来。牙好的人总是相似的，而牙痛的人则各有各的痛处。那种于无声处的神秘痛感，总是让人欲罢不能。

其实回想起来，我们小时候还是挺注意口腔卫生的教育，上课时总是会忽然闯进一群白大褂，手里拿着一排红色或蓝色的牙套状物体往大家的嘴里塞。味道酸酸甜甜，应该是防龋齿的作用。老师还要求大家在包里带好小牙刷，每周总要抽时间让大家一起练习正确的刷牙方法。可就如同老师和家长们要求你好好学习时，你总是当做耳边风吹过，一旦牙疼起

来，才后悔莫及。

等了近2个小时，终于轮到我了。医生拿起工具在我嘴里反复勘察，“哦，你这个牙要做根管了。”什么，根管？陌生的词总是让人莫名的恐惧。“我给你解释下，你牙齿里的细菌已经感染到牙髓，我刚看了下你的牙神经也是半死不活，现在的情况只有做根管治疗了。但是一次做不好，你要有心理准备。”好吧，听上去有理有据，只是没想到小小的牙齿，不但让人费时费力费钱不算，还要挨疼忍痛，和美食绝缘。

来看牙，是为了牙齿不再疼；牙齿不疼，是为了能更好地吃东西；而享受美食，则是人类活在这个世界上的感受到幸福方法之一。因此，牙好是福，同样需要珍惜。



只是没想到小小的牙齿，不但让人费时费力费钱不算，还要挨疼忍痛，和美食绝缘。



果然，才抿了几口红酒，雪白的脸上、脖子上就渗出了淡淡的红，配上那丸子头，竟然有几分少女般的娇羞。

工心记

## 撒娇女人最好命

文 | camille 图 | 资料

如果说撒谎是男人的本能，那么撒娇就是女人的本能。

周末，晚高峰的地铁上，有一着臀下20cm短裙的妹子捧着手机和男友热聊，“嗯……我不管我不管，谁叫你不提前预定，我就要去索菲特吃饭嘛，不然就不去了！”“嗯……那儿我不喜欢，人少，气氛也不好。嗯……你好坏！好坏！”那频繁出现的“嗯……”明显是用鼻音发出，上声，拖得长长的，还搭配着娇憨地嘟嘴、微嗔地跺脚，一手抓着车厢中间那根钢管扶手，腰身拧麻花般地绕着钢管扭来扭去，妹子很入戏地撒着娇，好像手中这根钢管就是电话那端的男友的手臂。

显然，这是最低段位的撒娇。

曾陪过公司的一位女副总去应酬，女副总年过四十，平时在公司总是一脸高冷，杀伐决断，对男女下属均不假颜

色。那次应酬，女副总其实也没很刻意的装扮，一款简洁大方的一字领黑色小礼服配了丸子头，却有了种说不出的娇俏明媚。敬酒时，她两手拢住杯子，微微低头，对着一桌子的男客户，带点羞涩地浅笑，“我不会喝酒，但为了表示我的诚意，稍微喝一点意思一下，还请各位能多关照。”果然，才抿了几口红酒，雪白的脸上、脖子上就渗出了淡淡的红，配上那丸子头，竟然有几分少女般的娇羞。接下来，男客户们推杯换盏，却都约好似的，不去灌她的酒。

而那个大单，居然很顺利地签了下来！

所以，撒娇，对于女人来说虽然是种本能，但要真正撒得好，撒出利益来，可真不容易。因为撒娇，讲究的是分寸火候的拿捏，过一分是要赖，少一分是矜

持，那都不是技术活那么简单了，简直是门艺术。

对于这一点，撒娇界教母志玲姐姐绝对最有发言权了。有娱记八卦过志玲姐姐与人合影时的动作细节，侧下身，已经习惯成自然地把后腿往后搭一下，微微屈膝，以降低自己的身高。这样的情商，这样的撒娇艺术，不红，天理难容！

但你别天真的以为撒娇对于男人是个万能灵药，屡试不爽。有日和一女前辈出行，前辈是出了名的经营家庭高手，夫婿是某上市公司老总，但对她百依百顺，呵护有加。旅途中闲来无事授我御夫之术：女人当然要向男人撒娇，但一定要把握好分寸，控制好频率。其实说白了，撒娇不过是男女心照不宣地相互妥协，你给我一个台阶，我给你一个面子，彼此配合演一出戏罢了。